

Какова история Дня святого Валентина?

«Вечная любовь знакома только влюбленным».

Владислав Гжещик

Многие из нас каждый год празднуют День святого Валентина, но немногие знают историю этого праздника. Мы знаем, что это День всех влюбленных, когда нужно обязательно уделить внимание своей второй половинке, подарить ей подарок и признаться в любви. Но откуда это пошло? Кто был основателем этого праздника? И как так получилось, что этот праздник не затерялся в веках, а продолжает радовать нас по сей день?

Считается, что этот праздник любви существует уже более 16 веков, но ведь праздники, посвященные любви и влюбленным, существовали издревле, задолго до появления в календаре Дня святого Валентина...

В конце июня (или начале июля) многие народы отмечали один из самых древних праздников – Ивана Купалы (Ивана-Травника). Он приходится на Купальскую ночь – ночь летнего солнцеворота. В эту ночь парни и девушки забывали о правилах поведения и веселились, не боясь ничего.

Другой праздник, тоже посвященный любви, носит название **Бельтайн**. Бельтайн – один из самых пышных языческих праздников, проводимый в ночь с 30 апреля на 1 мая. Бельтайн и последующие дни и ночи – это время любовных игр и связей. По обычаю группы молодых парней и девушек уходили в лес и проводили всю ночь за играми, возвращаясь наутро с ворохом цветов и веток березы (символ любви).

14 февраля, в день, который мы сейчас знаем как День святого Валентина, язычники праздновали **Дистинг** – праздник поздних морозов, посвященный победе света Солнца над темными днями Зимы. Это традиционно семейное торжество с обменом подарками и пожеланиями любви. А еще это время для свадебных обетов и пиров.

У самого Дня святого Валентина есть и основатель – христианский священник Валентин. Точно о нем известно немного. Говорят, что он жил в III веке н.э., в римском городе Терни. По одним данным, он был простым христианским священником, другие легенды

Какова история Дня святого Валентина

Автор: CybelaRea
07.02.2012 15:56 -

возводят его в ранг епископа. Но практически все легенды описывают его как доброго и отзывчивого человека.

Во время, когда жил Валентин, Римской Империей правил император Клавдий II. На первое место в своей политике он ставил военные походы, отодвигая религию и общественные устои на второй план. Он считал, что войны сражаются гораздо хуже, если за их плечами находятся жены и дети, так как женатый легионер о славе империи думает гораздо меньше, чем о том, как прокормить семью. И император, желающий прославиться своими военными походами, издал указ, запрещающий легионерам жениться.

Но любовь не подчиняется приказам и редко кто может сознательно отказаться от нее. Так и римские легионеры не перестали после этого указа любить и хотеть узаконить свою любовь. И именно христианский священник Валентин стал им помогать.

Не страшась гнева императора, он продолжал тайно венчать влюбленных воинов. Согласно некоторым данным, его покровительство влюбленным простиралось еще дальше – он мирил поссорившихся, писал любовные письма за косноязычных и туповатых вояк, дарил брачующимся парам цветы.

Ясное дело, как только об этом узнал император, он решил его «преступную деятельность» прекратить. И вот грянул гром – Валентин был взят под стражу, а вскоре был подписан указ о его казни.

Но и в тюрьме добрый священник не забыл любовь. Согласно легендам, в него влюбилась слепая дочь тюремщика. Валентин, как священник, давший обет безбрачия, не мог ответить на ее чувства, но в ночь перед казнью (13 февраля) прислал ей прощальное письмо, где рассказал о своей любви, и подписал его «Твой Валентин». Прочитано оно было уже после того, как его казнили.

По другой версии, Валентин сам влюбился в прекрасную девушку, да еще, пользуясь своими медицинскими познаниями, в ожидании казни излечил ее от слепоты.

Какова история Дня святого Валентина

Автор: CybelaRea
07.02.2012 15:56 -

Как все было на самом деле, мы уже не сможем узнать, но несомненно одно – христианский священник действительно погиб во имя Любви.

Впоследствии, как христианский мученик, пострадавший за веру, Валентин был канонизирован католической церковью. А в 496 году римский Папа Геласиус I объявил 14 февраля Днем святого Валентина.

Как же праздновали День святого Валентина? Ведь не всегда люди обходились одними открытками, да и откуда они пошли, эти открытки?

Сотни лет назад в этот день в Англии детей наряжали взрослыми. Дети ходили из дома в дом и пели песни о святом Валентине. В Уэльсе вырезали деревянные «ложки любви» и дарили их любимым 14 февраля. Ложки украшались сердечками, ключами и замочными скважинами, что означало: «Ты нашел путь к моему сердцу».

В некоторых странах в этот день девушки и юноши собирались вместе, писали на бумажках имена и бросали эти листочки в корзину, затем каждый вытаскивал по одной бумажке и узнавал имя своего любимого человека. Та девушка, имя которой выпадало юноше, на целый год становилась его «Валентиной», а он её «Валентином». «Валентин» слагал своей девушке сонеты, играл ей на лютне, повсюду сопровождал, словом, вёл себя, как настоящий рыцарь.

Многие на День святого Валентина дарят своим возлюбленным сладости или специальные конфеты в форме сердца. В некоторых странах незамужним женщинам возлюбленные дарят одежду. Если девушка приняла подарок, значит, она согласна выйти замуж за этого человека.

Пожалуй, самое оригинальное празднование Дня святого Валентина происходит в Японии. Главное мероприятие называется «Самое громкое любовное признание». На специальный помост взбираются все желающие поведать миру о своих чувствах и по очереди выкрикивают признания. Самому или самой громкой вручают приз.

Какова история Дня святого Валентина

Автор: CybelaRea
07.02.2012 15:56 -

Появление самых первых «валентинок» приписывается французам. Только в средние века это были не открытки, а любовные послания, иногда песни и баллады. Письменные «валентинки» появились лишь в 15 веке. Особую популярность они приобрели в Англии. Их делали из цветной бумаги и подписывали цветными чернилами.

Самые талантливые писали «валентинки» в виде акростиха – это стихотворный размер, когда первые буквы каждой строфы составляют вместе осмысленное слово, в данном случае – имя возлюбленного. «Валентинки» вырезали ножничками или прокалывали маленькими булавками в виде кружева, окрашивали через трафарет, создавали валентинку-пазл или ребус, или имитировали средневековую рукопись с цветными рисунками.

В начале XIX века началось серийное производство «валентинок». Сначала это были черно-белые рисунки, нарисованные вручную на фабрике. Современные влюбленные все чаще поздравляют друг друга покупными или виртуальными «валентинками», хотя сделанные своими руками до сих пор считаются идущими от сердца.

Не потеряли актуальность и анонимные «валентинки». Иногда их пишут печатными буквами, левой рукой или справа налево, что придаёт посланию таинственность. Однако сколько потом удовольствия искать автора...

Обычаи у всех народов разные, но сходны они в одном: 14 февраля – это день любви, день радости, день, когда весна просыпается и гонит холодную зиму прочь. Согрейте своей любовью своих любимых, подарите им маленькое сердце и произнесите слова любви.

И говорите, говорите о своих чувствах не только 14 февраля, а каждый день. Ведь именно этому и учит нас святой Валентин, посвятивший жизнь торжеству любви!

Автор - **Олеся Кобякова**

[Источник](#)